
Procès-Verbal
Conseil d’école n° 2

21 mars 2023 – Saint-Christophe-en-Bazelle

Présents     :

Municipalités et SRPI :

Mme LESEURE (présidente du SRPI de Bazelle), 

M. LEPREUX (maire d’Anjouin), 

M. VILLERETTE (maire de Dun Le Poelier), 

M. DION (vice-président du SRPI pour Saint Christophe en Bazelle et maire de Saint Christophe en
Bazelle), 

Mme ROGER (maire d'Orville),  

Mme DEHAUDT (conseillère municipale de Dun le Poelier), 

Mme BARBOUX MALET (maire de Sembleçay), 

Mme VINCENT (vice-présidente du SRPI pour Anjouin), 

Mme TOURATIER (déléguée SRPI pour Saint Christophe en Bazelle), 

Mme CESBRON (délégué parents élèves Anjouin)

DDEN : fonction sans membre

Délégués des parents d’élèves :
Mme PINON, MM. GIRAUDET, MAUDUIT et PLAT

Enseignants du RPI : Mmes BAUDRY et COMPANY et M. GARÇON

Absents et excusés : 

M. DELFOSSE (délégué parents élèves Anjouin)

Mme LACROIX (déléguée SRPI pour Anjouin), 

Mme GUILLAUME (IEN), 

M. RODRIGUES (conseiller de Saint Christophe en Bazelle), 

Absents non excusés : 

M. PETIT (maire de Bagneux)

1 - Approbation du procès-verbal du précédent conseil d’école

Validation à l’unanimité du PV du conseil d’école du 18 octobre 2022. 



2 - Organisation générale des écoles du RPI

Effectifs, organisation pédagogique et rentrée prochaine

Les effectifs au 21 mars 2023

Dun le Poëlier

TPS 1
PS 5
MS 9
GS 8

Saint Christophe en
Bazelle

CE1 9
CE2 7
CM1 5

Anjouin
CP 8
CM2 14

Effectif total des élèves présents sur le RPI :  66 élèves.

Marius  et  Curtis EVANS :  départ  prévu  le  15 avril.  Les  parents  souhaiteraient  que  leurs  enfants
reviennent l'année prochaine.

Les services civiques, Mmes CENDRIER Léane et PARRAIN Léontine sont toujours présentes et se
répartissent sur les 3 écoles du RPI. 
2 AESH travaillent au sein du RPI, Mme BELVAL (Saint-Christophe-en-Bazelle (2 élèves) et Anjouin (1
élève)) et Mme MANDEREAU (Dun-le-Poëlier (1 élève)).

Prévisions d’effectifs pour la rentrée 2023 - 2024

Seuls les effectifs prévus sont  notés car la répartition et l'organisation pédagogiques ne sont pas
fixées.

TPS 1 selon propreté
PS 9
MS 5
GS 10
CP 6

CE1 7
CE2 9
CM1 7
CM2 5

Effectif total prévu : 59 élèves. 

Le tableau suivant indique les informations des mairies qui sont remontées jusqu’aux écoles à ce jour.
Les noms des enfants surlignés en verts sont des enfants dont les fratries sont déjà scolarisées sur le
RPI.

Communes Enfants nés en 2020 Enfants nés en 2021 Enfants nés en 2022

ANJOUIN
Gaël PAIMBA FAILLOT – 
Lissandro DELORY

Mélina Duval et Elena Devel

Jules  AUCHAPT, Charly 
DEVAILLY, Rose MAUDUIT

BAGNEUX
Louna FOURNIER – Thiago 
VINGERDER

Jumeaux ???
Louise LECLERC

Mayel VINGERDER, Merryl 
BENARD

SEMBLEÇAY Tya LETE CONGA
Agathe BORDAT 
(probablement Val Fouzon)

SAINT CHRISTOPHE EN 
BAZELLE

Marley ESTHEVENIN - 
DION, Djulian BROCHOT - 
LAKEL

Anna GIRAUDET, Lilou 
LAVAIRE, Lorenzo DOS 
REIS ?, Thomas FONTAINE

Nolwenn FONTAINE



DUN LE POËLIER

Mila GRITTE, Thiago 
LEMIERE  

Hypolite et Désiré 
CATINEAU

Hazel GIRAUDET

ORVILLE Isaïah DECLERK

Un moment d’accueil pour les futurs élèves de maternelle est envisagéé́ par M GARÇON qui fera le 
nécessaire pour contacter et/ou informer les familles concernées. La date est fixée au 20 juin.  

Le SRPI s’occupera de faire paraître un mot dans la presse locale pour un rappel sur le fait que les 
inscriptions se font auprès du secrétariat du SRPI. M.GARÇON se chargera de la rédaction d’un mot 
pour les cahiers de liaison des élèves du RPI et pour les panneaux d’affichage. 

Concernant le stage de remise à niveau durant les vacances de printemps : il n'y a pas d'enseignant 
volontaire au sein du RPI. 

Organisation de la semaine scolaire pour la rentrée 2023 - 2024

Pas de changement à prévoir : 

LUNDI MARDI JEUDI VENDREDI
de 8h30 – 12h de 8h30 – 12h de 8h30 – 12h de 8h30 – 12h

de 14h – 16h30 de 14h – 16h30 de 14h – 16h30 de 14h – 16h30

Les temps d’APC se déroulent les lundis et jeudis de 13h20 à 13h50.

Un seul pôle de garderie à l’école de Saint Christophe en Bazelle avec un accueil le matin de 7h00 à
8h20 et le soir de 16h30 à 18h30.

Une enquête du SRPI sera menée auprès des familles pour avoir leurs avis sur les horaires de l’école.
De plus, il sera rappelé que les parents sont responsables de la surveillance de leurs enfants lors de
l’attente du bus le soir.  

Activités Pédagogiques Complémentaires

Pour l’école de Dun-le-Poëlier : M GARCON a travaillé sur l'amélioration de la syntaxe avec 3 élèves 
de GS (avant les vacances de Noël). Il a également pris 2 élèves de GS pour améliorer la 
reconnaissance des lettres de l'alphabet suite à des bilans dans ce domaine (entre les vacances de 
Noël et les vacances d'hiver).

Pour  l’école  de  Saint-Christophe-en-Bazelle  :  Mme  BAUDRY  travaille  ponctuellement  sur  de  la
remédiation ou de la consolidation des compétences. 

Pour l’école d’Anjouin :  Nous travaillons ponctuellement sur de la remédiation. Dernièrement nous
avons réalisé les évaluations nationales des CP.

3 - Travaux et sécurité

Travaux

Ecole de Dun le Poëlier

Demandes du précédent conseil d’école reconduites : 

Le changement du sol de la salle de sieste a été demandé car les dalles se décollent de plus
en plus et cela devient dangereux. Malgré les interventions des employés communaux, les réparations
durent peu. Mme LESEURE doit relancer la CCPB.

La remise en état du sol de la classe



Le retour du deuxième rack à vélo pour y ranger les porteurs

M GARCON est en attente d'un composteur (relance auprès de la CCCPB).

Travaux en attente     :  

La mise en place d'un système occultant par rapport à la cantine (rideaux anti intrusion ou film anti
regards) : ce dossier est du ressort de la CCPB. Il n'y a pas de nouvelles par rapport à cette demande.

L’école souhaiterait :
le renouvellement de la ceinture en bois qui entoure la structure de jeux car elle se dégrade 

de plus en plus,
l'installation d'étagères dans la salle de sieste. M CRON avait pris des mesures il y a un temps

certain maintenant mais rien n'a été fait,
la réalisation d'une caisse haute en bois pour y ranger des jeux de la cour de récréation 

(chevaux),
la consolidation d'un meuble de rangement de livres (classe)

Mme LESEURE signale des tâches sur un mur dans les toilettes adultes. 

Ecole de Saint Christophe en Bazelle

Travaux réalisés :  

- Travaux réalisés sur la ligne internet. Aucun dysfonctionnement à noter depuis.
- Distributeur de papier installé dans les toilettes handicapés
- Remise en forme et entretien du carré de jardin, plantations commencées. 
- Tonte
- Entretien du TBI (des dysfonctionnements refont déjà surface) 
- Travaux réalisé sur le portail qui forçait à la fermeture 
- Travaux pour des fuites dans le couloir (non trouvées, à signaler si d’autres fuites surviennent) 

L’école souhaiterait     :
- Les élèves se plaignent régulièrement que l’eau des toilettes est trop froide (lavage des mains 
réguliers) -> rien ne peut être fait. 
- Des jeux extérieurs ? table de ping-pong ?
- On signale que beaucoup d’air s’échappe au niveau des portes de la garderie, ce qui entraine une 
perte de chaleur en hiver. Pallier avec des joints plus épais ? -> Proposition d’un soufflet. 
- Le changement du tableau blanc dans la seconde classe. 

MME BAUDRY signale que 2 radiateurs de la salle de classe ont cessé de fonctionné. Un agent de la
commune devrait passer les vérifier. 

M. DION rappelle les préconisations concernant les économies d’énergie à réaliser (18-19 degrés,
abaisser la température pendant les vacances). 

Ecole d’Anjouin

Travaux réalisés     :  
- Réparation de deux urinoirs qui étaient fissurés
- Réparation de la fuite d’eau dans le plafond du hall de l’école
- Mise en place du photocopieur dans la pièce intermédiaire entre la classe et  le nouveau

bureau
- Banc repeint

Travaux en attente     :

Mme COMPANY souhaite une inversion de pièce entre le bureau et la bibliothèque avec l'installation
du photocopieur, d’un réseau électrique et d’internet. Un électricien doit passer pendant les vacances
de la Toussaint. -> MME COMPANY signale qu’elle s’est adaptée, la demande est annulée. 
En ce qui concerne les économies d'énergie, la fermeture des pièces non utilisées et le changement
des fenêtres de l'ancienne cuisine et du futur bureau sont envisagées. -> CCPB



Mme COMPANY signale une fuite au niveau du chauffe-eau -> CCPB

Mme LESEURE signale que la résistance du four de la cantine est à changer. 

L’école souhaiterait :

Le changement des fenêtres de l'ancienne cuisine et du futur bureau.

Le changement du TNI qui n’est pas utilisé à sa juste valeur. La luminosité de la classe ne permet pas
une utilisation régulière. Mme COMPANY propose de le remplacer par un vidéoprojecteur et d’installer
un tableau blanc plus grand.

Un meuble de rangement pour le hall d’entrée. 

Sécurité

MME BAUDRY indique que le plan Vigipirate est toujours d'actualité.

Les exercices de sécurité

Les 3 écoles du RPI ont réalisé un exercice lié au PPMS Risques Majeurs le 10 janvier dernier.

Le deuxième exercice incendie a eu lieu les 13 et 14 mars dans les écoles. 

Le DUERP (Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels) dans les écoles

Il n'y a plus de fiche active dans les 3 écoles du RPI.

Le Registre Santé et Sécurité au Travail

Il n'y a plus de fiche active dans les 3 écoles du RPI.

4 - Budget

Commandes

MME BAUDRY demande si la somme de 775 euros a bien été versée car rien n'apparaît sur les
comptes  de  la  coopérative  de  l'école  de  Saint  Christophe  en  Bazelle.  Mme  LESEURE  va  se
renseigner. 

Les enseignants demandent quel est le budget fournitures pour l'année civile en cours et souhaitent
savoir  si 1500 euros de ce budget peuvent être versés sur les coopératives scolaires comme les
années précédentes.  Mme LESEURE indique que le  budget  sera identique aux années passées
(65€/enfant). 

MME LESEURE demande si la répartition des niveaux sur les 3 écoles pour la rentrée 2023 est fixée.
Les enseignants n’ont pas encore fixé définitivement la répartition mais sont en train d’y songer. 

Investissements et renouvellement de matériel

Question pour le SRPI : Est-ce qu’un achat de dictionnaires peut être envisagé pour Anjouin ? 



Mme LESEURE est favorable au renouvellement des dictionnaires. 

Mme LESEURE indique que les CM2 bénéficieront d’une calculatrice type collège en cadeau de fin
d’année. 

Un problème dans la gestion des effectifs au sein du ramassage scolaire a été soulevé. Désormais,
un grand bus doit faire le trajet pour accueillir tous les élèves. Mais ce grand bus n’a pas la possibilité
de stationner devant l’école de Saint-Christophe. Un nouvel arrêt a donc été mis en place sur la route
de Dun le Poëilier. Les délégués de parents demandent une plus grande sécurité au niveau de cet
arrêt (information, matérialisation de l’arrêt). M. DION répond qu’un panneau a été commandé. 

ENT

Mise en sommeil du projet ENT pour le moment. Les informations relayées lors du précédent conseil 
d'école se sont avérées fausses...

5 - La vie des écoles
Le RPI

En lien avec la Récré du RPI, une demie-journée devrait être consacrée à un nettoyage de la nature
(en lien avec le projet de l'année). Suite à l’entrevue avec les membres de la récré du RPI, les dates
sont les suivantes :
Anjouin : 12 mai
Dun-le-Poëlier : 14 avril
Saint-Christophe-en-Bazelle : 5 mai

->  Suite  à  la  discussion,  il  ressort  que  le  site  sur  lequel  pourrait  se  passer  ce  nettoyage  est
difficilement trouvable au sein des communes sans être trop dangereux (fossés de bord de route). Il
est proposé de le transformer en balade pédagogique avec ramassage de déchets si présence de
ceux-ci.  Il  faudra tout de même définir  quels déchets peuvent être ramassés par les élèves. Une
réunion avec la récré du RPI est prévue le 4 avril. M. DION ne pourra pas être présent ce jour-là. 

Tous les élèves travaillent sur le thème de la protection de la planète. 

Le cycle piscine continue. Mme COMPANY emmène ses élèves depuis le 9 janvier et jusqu’au 3 avril
2023. Le créneau est le lundi après-midi. 
Les  élèves  de  maternelle  iront  le  jeudi  matin  du  6  avril  au  29  juin  prochains.  Les  enseignants
remercient les parents accompagnateurs et sont toujours à la recherche de nouveaux bénévoles.

En lien avec le projet d'école et le bien-être des élèves, les enseignants ont finalisé un moment 
scolaire et extra-scolaire sur le sommeil. Il s’agit d’une rencontre avec les familles pour discuter de ce 
sujet important. Un moment est organisé le 11 avril entre 20h et 22h à la salle des fêtes de Dun le 
Poëlier avec l'intervention (payante) de l'antenne 36 FRAPS IREPS.
Si ce premier temps est apprécié, un nouveau temps sera proposé l’année prochaine, plus axé sur les
écrans. 

Ecole de Dun le Poëlier

Les élèves vont à la bibliothèque toutes les 3 semaines environ. La participation au prix Escapages 
sera l'occasion de voter à la bibliothèque le lundi 3 avril prochain.
En lien avec la BDI, la bibliothèque de Dun le Poëlier a été sélectionnée pour une manifestation autour
de l'artiste indrien Ziako. Le 23 mai prochain verra une intervention de Ziako avec les élèves de 
maternelle le matin et les autres élèves du RPI l'après-midi. Ce sera l'occasion de compléter le travail 
autour de la protection de la Terre ; l'intervention étant liée à la pollution plastique.

Les élèves ont repris le jardinage avec le retour du printemps. 

M GARCON a contacté la CCPB pour obtenir une animation autour des déchets, du tri et du 
recyclage. 



Ecole de Saint Christophe en Bazelle

Des activités de couture et de plantations ont été menées à l’école avec l’ensemble des élèves de la
classe. Mme BAUDRY remercie Mme HOMMET pour son aide, tous les jeudis après-midi. 
Les élèves de la classe ont participé à la rédaction d’un poème sur le thème « Frontières » dans le
cadre du printemps des poètes. Une exposition a lieu du 11 au 27 mars à la médiathèque de Chabris.
Mme BAUDRY remercie Mme VIRAT pour son aide. 
Les élèves sont allés à la poste déposer les pièces jaunes récoltées. Cela donnera lieu à un article
dans le petit journal de la commune. Mme BAUDRY remercie les familles pour leur implication dans
cette démarche. 
Les élèves ont participé à la sortie commune avec l’école d’Anjouin pour la plantation de haies chez
un exploitant à Bagneux. 

A venir, nous continuerons le travail en couture dans le cadre de la fête des mères, un travail autour
du bois sera également mené (fête des pères). 
Des sorties au petit  bois près de l’école seront  également poursuivies dès que le temps nous le
permettra. Elles seront l’occasion de travailler sur des jeux traditionnels. 
Des plantations sont également prévues à l’école au printemps. 
Un petit déjeuner à l’école sera organisé. 
Les élèves participent au rallye maths (semaine du 6 au 15 mars) proposé par l’OCCE. Un rallye
d’entrainement a déjà été réalisé. 
La lecture des livres Escapages continue avant de voter. 
Les élèves de CE1-CE2 sont également inscrits au Concours IndrFluence qui consiste à lire un texte à
voix haute le mieux possible. L’élève sélectionné sera filmé  pour être soumis au jury. 

Ecole d’Anjouin

Nous avons travaillé sur la forêt et son écosystème. Nous sommes allés découvrir un petit bois proche
de l’école. Nous y retournerons au printemps pour constater l’évolution de la nature. 

Nous avons poursuivi les après-midis « jeux de société » et les sessions cuisine à l’école. Mme 
COMPANY remercie les parents qui participent volontiers à ses petits projets. 

En art, nous avons travaillé autour des œuvres en matériaux recyclés. Les enfants ont pu créer des 
bonshommes ou encore une tour de déchets. Les enfants ont ainsi recyclé les poubelles sèches de 
chez eux. 

Du 6 mars au 10 mars nous avons participé à la semaine des mathématiques. Dans ce cadre, nous 
nous sommes inscrits au rallye mathématique organisé par l’OCCE. 

Les CM2 ont été inscrit au défidoc 2023 organisé par les ERUN de l’Indre. Mme COMPANY a 
contacté la gendarmerie de Chabris pour que les CM2 passent leur permis internet. 

Un petit déjeuner a été organisé avant les vacances. 

Intervention de Mme HOMMET courant mai pour présenter les jeux traditionnels. 

Les élèves vont participer à une formation de 1er secours. 

La visite du collège de Chabris est envisagée en mai. 

7 - Questions et informations diverses

Il est rappelé que la fête du RPI se déroulera le 30 juin à Saint-Christophe. 

La date du prochain conseil d’école est le 23 mai 2023 à l’école d’Anjouin. 

Fin du conseil d’école à 19h45. 

Les secrétaires :      Emeline BAUDRY               Charlyne COMPANY                    François GARÇON


